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* Cette épreuve comporte 20 questions 2 choix multiple (QCM) numérotées de Q1 a Q20.

* Pour chaque question, on vous propose cingq réponses (A, B, C, D, et E), une seule de ces réponses est
correcte. : :

* Cochez la case correspondante a la réponse correcte dans la grille des réponses jointe a cette
épreuyve.

Q1 -- La glycolyse a lieu dans : (1 pt)
A- la matrice mitochondriale
B- le hyaloplasme
C- la membrane externe de la mitochondrie .
D- |’espace intermembranaire mitochondriale
E- les crétes de la mitochondrie - :
Q2-- Lors de la phosphorylation de ’ADP, le gradient de protons crée par la chaine respiratoire est utilisé par: (2 pts)
A- les canaux a protons de la membrane interne de la mitochondrie:
B- I’ATP synthase de la membrane interne de la mitochondrie
C- les transporteurs d’électrons de la membrane interne de la mitochondrie
D- les coenzymes de la membrane interne de la mitochondrie
E- le dioxygéne pour former H,O
Q3 -- Laquelle de ces équations-bilan correspond a la fermentation lactique: (2 pts)
A- CeH1206 +2 ADP + 2 Pi— 2 CHsCHOHCOOH + 2ATP
B- CsHi206 +2 ADP + 2 Pi— CH3CH20H + 2 COz+ 2ATP
C- CgHi206 +2 ADP + 2 Pi— CH3CH20H + 2ATP
D- Ce¢H1206 + ADP + Pi — 2 CH3CH20H + ATP
E- CsHi206 +2 ADP +2 Pi— CH3CH2OH + CO2+ ATP .
Q4 -- Le sarcomére constitue Punité de 1a myofibrille qui : (1 pt)
A- se situe entre deux bandes I successives
B- se situe entre deux bandes sombres successives
C- se situe entre deux stries Z successives
D- se situe entre deux zones H successives
E- se compose de deux bandes claires
QS5 -- Au cours de la contraction musculaire, la voie la plus rapide de renouvélement de PATP est : (2 pts)
A- la fermentation lactique
B- la phosphorylation de I’ATP
C- la fermentation alcoolique
D- Il'hydrolyse de la phosphocréatine qui fournit I'énergie nécessaire a la phosphorylation de 'ADP
E- la dégradation de la créatinine
Q6 -- La mitose: (1 pt)
A- est source de diversité génétique.
B- donne naissance a 4 cellules-filles & partir d’une cellule mére
C- conserve toutes les caractéristiques du caryotype.
D- permet la production des gameétes.
E- permet de réduire le nombre de chromosome de 2n a n.
Q7 -- La duplication de PADN a lieu: (1 pt)
A- entre les deux divisions de la méiose uniquement
B- uniquement avant une mitose
C- uniquement avant une méiose
D- avant toutes les divisions cellulaires
E- uniquement aprés une méiose
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Q8 — Une espéce est: (1 pt)
A- un groupe d’individus pouvant se mélanger génétiquement avec d’autres individus
B- un groupe d’individus qui différent par leurs génes
C- une population ou un ensemble de populations dont les individus peuvent se reprodulre entre eux et
engendrer une descendance viable et féconde -
D- un ensemble d'individus vivants dans le méme milieu de vie
E- un groupe d’individus dont seuls les plus forts survivent
Q9 -- Dans le cas du monohybridisme, le croisement entre un individu homozygote a caractére récessif
et un individu hétérozygote donne : (2 pts)
A- 25 % de phénotype récessif et 75% de phénotype dominant.
B- 75 % de phénotype récessif et 25% de phénotype dominant.
C- 25 % de phénotype récessif, 50 % de phénotype intermédiaire et 25 % de phénotype dominant.
D- 50 % de phénotype récessif et 50 % de phénotype dominant.
E- 100 % de phénotype récessif.
Q10 -- Deux génes liés sont : (2 pts)
A- portés par un méme chromosome.
B- portés par deux chromosomes différents
C- portés uniquement par les chromosomes sexuels
D- portés uniquement par les autosomes .
E- s’expriment uniquement chez les hétérozygotes
Q11 -- Dans le cas d’une maladie héréditaire récéssive non liée au sexe : (2 pts)
A- toute personne atteinte de la maladie est homozygote pour 1’alléle normal
B- les hétérozygotes sont sains (non atteint de la maladie) :
C- les hétérozygotes sont forcement atteints de la maladie
D- toute personne malade produit des gamétes ne portant jamais 1’alléle responsable de la maladie
E- un couple de parents sains ne peut jamais donner naissance a un enfant malade

ExerciceI: Figure M

On propose les figures de division M, N,
O et P du document 1 qui correspondent &
des étapes de la formation des gamétes chez
un animal. -

Figure P

Document 1
Q12 -- La figure M du document 1 correspond & : (2 pts)
A- la prophase de la division réductionnelle (prophase I) car chaque chromosome est formé de deux
chromatides
B- la prophase de la division équationnelle (prophase II) car les chromosomes sont placés par pairs
C- la métaphase de la division réductionnelle (métaphase I), car les chromosomes homologues forment la
plaque équatoriale.
D- l’interphase
E- la télophase de division réductionnelle car il ya début de formation du fuseau achrématique.
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Q13 -- La figure N du document 1 correspond a: (2 pts)

A- la prophase de la division équationnelle (prophase II) car il ya condensation des chromosomes

B- la métaphase de division équationnelle (métaphase II) car le nombre de chromosomes est réduit de moitié
par rapport a la cellule mére ; '

C- latélophase la division réductionnelle (télophase I)

D- I’anaphase de la division réductionnelle (anaphase 1) car les chromosomes homologues se séparent et
migrent vers les pbles opposés de la cellule.

E- télophase de la division équationnelle (télophase II) car il ya formation de deux lots de chromosomes

Exercice I :

Le croisement entre des femelles de drosophiles aux yeux rouges et ailes droites et des males aux yeux
pourpres et ailes courbées donne une premlére géneratlon F1 constituée uniquement d’individus avec des yeux
rouges et des ailes droites. Le croisement inverse du premier croisement donne les mémes résultats.

Le 2 ®croisement entre des males aux yeux pourpres et ailes courbées et des femelles de la F1 donne une
génération F2 qui comprend : : :

- 390 drosophiles aux yeux rouges et ailes droites - 380 drosophiles aux yeux pourpres et ailes courbées
- 120 drosophiles aux yeux rouges et ailes courbées - 110 drosophiles aux yeux pourpres et ailes droites

Q14 —On se basant sur les résultats des deux croisements on conclue que : (3 pts)

A- les deux génes étudiés sont li€s et portés par le méme chromosome

B- les deux génes €tudiés sont liés et portés par deux chromosomes différents

C- les deux génes étudiés sont indépendants et portés par deux chromosomes différents

D- les deux génes étudiés sont indépendants et portés par le méme chromosome

 E- le pourcentage des phénotypes recombinés et le méme que celui des phénotypes parentaux

Q15 -- Ies résultats des deux croisements montrent que: (3 pts)

A- la distance entre les deux génes étudiés est égale & 77 centimorgans

B- la distance entre les deux génes est égale & 23 centimorgans

C- on ne peut pas calculer la distance entre les deux génes

D- le nombre de phénotypes recombinés ne permet pas de calculer la distance entre les deux génes

E- les deux génes étudiés sont situés sur deux chromosomes différents

Exercice ITI : !
Le document 2 présente I’arbre | I O 1 5 4
généalogique d’une famille dont certains |- ; O Femme saine
membres sont atteints d’une maladie .I 6 :
i i H . Homme sain
geénetique rare  appelée  Xeroderma 1 2
pigmentosum de type B. La maladie est : W
due au manque chez les individus atteints | gy - .2 C) . . Sy s
d’une enzyme appelée ERCC3 atteints de xeroderma |
pigmentosum
Document 2 : Arbre généalogique de la famille dont
- certains membres sont atteints de xeroderma pigmentosum

Q16 -- Les informations dégagées du document 2 montrent que I’alléle responsable de la maladie
xeroderma pigmentosum est : (2 pts)
A- dominant car la maladie touche aussi bien les hommes que les femmes
B- récessif car la maladie touche aussi bien les hommes que les femmes
C- dominant chez les hommes et récessif chez les femmes.
D- dominant car la maladie réapparait dans la génération III.
E- récessif car des parents sains donnent des enfants malades

Q17 -- Le géne responsable de la maladie xeroderma pigmentosum est porté par : (3 pts)

A- un autosome (chromosome non sexuel)

B- le chromosome Y

C- le chromosome X car les hommes et les femmes sont atteints de la malache
D- le chromosome X car I’alléle responsable de la maladie est dominant

E- le chromosome X car les individus de la génération Isont sains
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Le document 3 présente la séquence nucléotidique d’une partie du géne codant pour 1’enzyme
(ERCC3) chez un individu normal (sain).

le tableau du document 4 donne un extrait du code génétique.

Brin d’ADN Transcrit
Brin ARNm-correspondant

—

Sens de lecture —>
GGT TGA ACA CTA TTIG ACG
CCA ACU UGU GAU AAC UGC
Document 3

ace Tl eve Ly | een) - perr, | St AAU ABR o )y e
Codom |/ ACH  [hGUL pe | eok | e || E00 | Ak AUR® | ‘pae |- GAE
ACG GUG GCG AUC
Acides s . Non : : ; ; ; Phenyl- Acide
Amines Thréonine | Valine Sens Proline | Cystéine | Alanine | Asparagine | Isoleucine alanine | Aspartique
Document 4

Q18 - Précisez parmi les propositions suivantes la séquence des acides aminés correspondante a la partie
du géne codant la synthése de la protéine ERCC3 : (2 pts)
A- Proline — Thréonine — Cystéine — Acide aspartique — Asparagine — Cystéine
B- Cystéine— Asparagine— Cystéine — Acide aspartique — Thréonine — Proline
C- Cystéine— Asparagine —Thréonine — Proline — Acide aspartique — Cystéine
D- Acide aspartique - Asparagine —Thréonine — Proline — Acide aspartique — Cystéine
E- Asparagine — Proline - — Cystéine — Acidé aspartique — Asparagine — Thréonine

Exercice IV

La glucose-6-phosphate déshydrogénase est une enzyme dont la synthése chez I’homme est contrélée par
un géne porté par le chromosome X, ce géne existe sous forme de deux alléles A et B correspondant & deux
variantes A et B de la GePD. Ces deux variantes présentent la méme efficacité enzymatique.

L’analyse par électrophorése (méthode de séparation des différents constituants d’un mélange dans un
champ électrique) montre que la GePD-A migre plus vite que la GPD-B. Les électrophoréses faites & partir
de globules rouges des membres d’une famille ont permis d’obtenir les résultats représentés sur le documentS5:

Fille Gargon
Les Parents
r——
- A A A
Document 5 B B
Sens de
P1 P2 migration

Les enfants
Q19 -- On se basant sur les données des enfants 1 et2 du document 5 on déduit que: (3 pts)
A- le parent P1 correspond au pére ( le pére de la famille)
B- le parent P1 correspond a la mére
C- On ne peut pas préciser si P1 est le pére de famille ou non.
D- le parent P2 correspond & la mére
E- On ne peut pas préciser si P2 est la mére de famille ou non.
Q20 -- L’analyse du document 5 permet de déduire les génotypes des membres de cette famille: (3 pts)
A- = Jameére: XaXa ®™Le pére:XsgY ™ Lafillel: XaXs = Le gargon2 : XaY
B- = Jamére: XgXp ®=Le pére:XaY = Lafillel: XgXg = Le gargon2: XaY
C- la mére est hétérozygote pour le caractére étudié
D- la mere produit deux types de gametes
E- lafille 1 est homozygote pour le caractére étudié
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Pour chaque question ,choisir la proposition juste.1 point pour chaque bonne réponse.

Q21 - Une onde sonore de fréquence f = 3400Hz se propage dans |'air avec une vitesse v = 34DmS'1
Quelle est la proposition juste qui donne la valeur de sa longueur d’onde A:

[A [A=1m |B [A1em [ C |A=1000m |D |h=0,01m [E  [A=10cm

|

Q22 : Lors d’une exploration sous- marine, un sonar situé a la surface de la mer enregistre un décalage
de temps At =2s entre I'émission et la réception d’un signal qui subit une réflexion sur un rocher situé a
une hauteur h au fond de la mer. On donne la célérité du signal dans I'eau ¢ =1500m.s™

Quelle est la proposition juste qui donne la valeur de la hauteur h ?

[A | h=15m | B | h=150m [C |h=1500m [D [ h=1000m [E [h=2000m |
Un haut- parleur, placé en un point S, émis un son de e 7 - S 7
fréquence f, ce signal se propage dans l'air avec R TUNT
une vitesse constante v= 340 m.s™, il s’est capté en un point M - J 4N\ M _T}L
situé & une distance d du point S.A l'aide d’'un systeme g o 4 e
convenable, on visualise les signaux en S et en M,on obtient ) Nl 1\ b

I'enregistrement schématisé ci-contre. ost) AN 17 A T TR G Y

Q23- Quelle est la proposition juste qui donne T en (ms) 20 \ :

la valeur de la période du signalen S ? il Gttt et
[AJ025 [B[050 [C [0,75 |D|100 [E[200 |

Q24- Quelle est la proposition juste qui donne f en (Hz), la valeur de fréquence du signalen S ?
A 4000 B |2000 C 1000 D 500 E 100

Q25- Quelle est la proposition juste qui donne A, 'amplitude du signal en M ?
A 0 B |05 C 1.0 D 1.5 E.. 120

Q26- quelle est la proposition juste relative aux deux signauxen S eten M ?
A- les deux signaux n’ont pas la méme vitesse

B- les deux signaux n'ont pas la méme longueur d'onde
C- les deux signaux ont le méme module

D- les deux signaux ont la méme fréquence

E- les deux signaux sont déphasés.

Q27- Quelle est la proposition juste qui donne 1 ,la longueur d’onde du signalen S ?
|A|A=0,34m |B \A=0,68m |C|a\=34m ]D |A=3,4m |E|A=6,8m \

Q28- Quelle est la proposition'juste qui donne la valeur possible de la distance d entre SetM ?
[Ald=2m |B |[d=20m [C [ A=1,7m |D [A=3,4m =T e
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Q29- on intercepte un faisceau laser par un fil de diamétre
d=10* m .La figure ci-contre montre le phénomeéne de
diffraction que subit ce faisceau lumineux. Il se forme

une tache lumineuse de hauteur L=1¢cm sur un écran Kaoit
placé a une distance D= 1m du fil. Pour 8 trés petite, '
quelle est la proposition juste qui donne la valeur de la
fréquence N, liée a la lumiére étudi¢e ?

,A]N=101“Hz IB |N=2.1014Hz |C ’N=4.1014Hz |D "N=6.101“Hz |_E IN=8.1014HZ

Q30- Un échantillon radioactif d'lridium 192 posséde a l'instant t=0s une activité ao = 6.10'®Bq. Cette
source radioactive a une demi vie t12= 74 jours .Quelle la proposition juste qui donne l'activité a de cette
échantillon aprés 74 jours ?

[A]a=1210"Bq |B |a=9.10"Bq |C [a=3.10°Bq |D [a=10®Bq [E [a=60.10"Bq |

Q31- liode 131 est un élément radioactif qui se désintégre spontanément pour donner naissance a un
nucléide instable 21x * . Cette transformation est modélisée par I'équation :

131‘{ 131y x4 0

53 —» 5aX -1€
Quelle est la proposition juste qui donne le type des particules émises au cours de cette désintégration ?

[A|a ‘B |B* |C’B‘ |D|y - |Elneutron
l'iode 131 est utilisé principalement en thérapeute du cancer 4. A(Ba)
de la thyroide. On dispose d’un échantillon de cet élément dont moa\
la variation de son activité A en fonction du temps est représentée
par le graphe de la figure ci-contre. ”

Q32- Quelle est la proposition juste qui donne A en (Bq) la valeur "*-"-“**—"‘1»,&
d’activité de cet échantillon & l'instant t=0j ? ;7,-_.._.-...-__-_,._.'_‘:‘%__

[A]O TB[187 [Cc[375 [D [750 [E [1500 | Bl omobose 11‘:~M

| _ SR W oWy
Q33- Quelle est la proposition juste qui donne t la valeur de l'instant
de désintégration de 75% de cette échantillon ?

[ A | t=0j B [t=7,6] [C [t=15,2] [D [t=22,8] [E [t=304] |
Q34- En haute altitude de 'atmosphére 'azote 14 se transforme en carbone 14 selon la réaction
nucléaire modélisée par I'équation suivante : Wy e oy —— - BEC 4 Il
Quelle est la proposition juste qui donne le couple (a, b) ?

[A]@4,2) |B [(0,-1) e @A) ID [(1,0) [E |(-1,b)

' @35- Aprés une série de désintégrations a et -, le noyau de F'uranium 233U peut se transformer en

noyau du radon 2Z§Ra.
Quelle est la proposition juste qui donne le nombre des désintégrations a et B~ mises en jeu au cours de

cette transformation ?

Al2aet1fp B |(2aet2p C |2aet3f D | Taet2p E [3aet2p

Un circuit série comporte un générateur de tension E YR

constante E , un interrupteur K, un condensateur de capacité C . /,_;__E"_

et un conducteur ohmique de résistance R. 2

Initialement le condensateur est non chargé, on ferme l'interrupteur E T() o —— T i
Q36-Quelle est la proposition juste qui donne I'équation horaire qui g i
exprime la tension uc aux bornes du condensateur ? —

is =




uc(t)= E. e~ Re
Uo(t)=E

Ue(t)=E.( 1+ e %¢)
Uct)=E.( 1- e~ 7%)
uc(t)= E. e

m o on o

Q37- Quelle est la proposition juste qui donne la dimension du produit RC ?

A | Farad (F) B seconde (s) | C | Ohm (Q) D | Volt (V) E | Joule(j)

Q38- Quelle est la proposition juste qui donne I'expression de £ . |'énergie emmagasinée dans le
condensateur a la fin de charge ( uc= E)?

A g;égcﬁ B &:F%CE? C €c=%RE2 D gczchz E €c=§R20
Q39- le graphe ci contre représente la variation de la =
tension uc(t) en fonction du temps. .'.E'.W_’ i
Quelle la proposition juste qui donne T la valeur de .
S L -
la constante de temps de ce circuit ? . EEEEED BB
A[10s B|20s C|30s |D|40s |E|50s _ iyt 11
135 ?:"fr' +

Q40- on cherche a diminue la durée de la charge maximale ! ;'f
du condensateur. ' ,” o

oy . . A . i i %)
Quelle est la proposition juste qui permet cette diminution ? T T e e

Ajouter au circuit un autre condensateur

Ajouter au circuit un autre conducteur ohmique
Augmenter la valeur de la tension E

Diminuer la capacité C

Diminuer la valeur de la tension E
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Choisir la réponse juste parmi cing propositions.1 point pour chaque bonne réponse

Q41- On fait dissoudre 4g de soude NaOH(s) ‘dans 500 mL d’ eau . On donne M= 40 g.mol"! la masse
molaire de soude. Quelle est la proposmon juste qui donne ¢ en (mol.L") , la valeur de la concentration

de cette préparation 2-
|A |2 (B}bo,z |C |2102 |D |2103 ]E \2.10-4

Q42- On cherche a préparer une sotutlon diluer a partir d”une solution S4 d’acide chloridrique de

concentration ¢i= 10" mol.L™".
Quelle est la proposition juste qui donne la valeur V4, volume nécessaire de S pour préparer 100cm®

d’une autre solution de concentration cz =102 mol.L™" ?
]A_|10‘2cm3 |B’O,1 cm?® [C |1cm3 (5-)|1000m3 [E [10cm3
: g

Q43- L’éthane est un bon combustible , sa réaction avec Le dioxygéne conduit a la formation de 'eau et
le dégagement du dioxyde de carbone . L'équation de cette réaction s’écrit :

2 CoHyo+ 90, ——»4C0O; + 10H0
On fait bruler 136 g d'éthane, il se forme x moles dioxyde de carbone ety moles d’eau
On donne M(O)= 16 g.mol la masse molaire de 'oxygéne , M(C)= 12 g.mol" la masse molaire de
carbone et M(H)= 1 g.mol"' la masse molaire d’hydrogéne.
Quelle est la propositon juste du couple( x ,y) relatif a cette transformation ?

‘A [(2,5) ||§,1(4,10) ml_(a,zo) lD [ (8,10) [E 1(4,20.) |

L'acide sulfurique aQit lentement sur certains métaux en particulier 'aluminium Al avec un dégagement
de dihydrogéne. On modélise cette réaction par I'équation chimique suivante :
2Al(s) + 3HxSO0s) ———» Al(SO4)s + 3 Hz(g)

Q44- Quelle est la proposition juste relative a cette transformation ?

A. HiO*+HO — 5, H20

P*+ 3¢ ———» Al
T 2HO*+ 2e—» H: +2H0

D. H0 — H3O*+HO

E. 3H;0*+HO +2e —» H2 + 4H:0
Q45- Quelle est la proposition juste qui donne la valeur de m , la masse d’aluminium nécessaire pour
récupérer a partir de cette transformation 67,2 L de dihydrogéne ?
On donne M( Al) = 27 g.mol™ la masse molaire de I'aluminium

Vo= 22,4 L.mol™ le volume molaire .

[A [m=12g [B [m=24g |C |m=30g (5) [m=41g [E |m=b4g




Les cyanures sont des composés chimiques trés toxiques essentiellement le cyanure de potassium et le
cyanure de sodium, ils sont méme utiles dans le domaine d’'agriculture .Le cyanure de potassium se
transforme en acide cyanidrique dans les milieux & pH faible selon I'équation de la réaction chimique
suivante : KCN- + HCI — HCN +KClI
Q46-Quelle est la proposition juste qui donne les deux couple acide bases intervenants dans cette
reaction ?

A-  CN/HCN et H:O/HO

B- HCN/CN et H3O'H20

C- HCN/CN" et HOHO

z HCN/CN et H30%H:

4@ HCN/CN- et H./ HO _
Q47- L’'acide cyanidrique est un acide faible , il se dissocie faiblement dans I'eau pour donner une
solution aqueuse S. La réaction e dissociation est: HCN+ H2O —» CN-  + HaO*
Quelle est la proposition juste qui donne I'expression de sa constante d'acidité Ka ?

_ IEeN] e TR
@KA CrIeNE B | rem) C | K laem
! [HCN] il [H+]

Q48- Quelle est la proposition juste qui donne Ia relation entre [CN7 et [ HCN] lorsque le pH de la
solution S est egale au pKa du couple HCN/CN- ?
SN
| A [ [CNT>[ HCN] | B | [CNI<[ HCN] | (o J [CNI=[ HCN] (([LU[CN‘FZ[ HCN] | E [ 2[CN]=[ HCN] |
Q49- Pour des raisons thérapeutiques on cherche souvent & neu_traliser les ions CN- dans un melange.
Quelle est la proposition juste qui va aider a réaliser cette neutralisation ?

A | Ajouter une base @ Ajouter de l'eau C | Ajouter un acide

D | Ajouter NaCl E | Chauffer le mélange

Q50 — On prépare un litre d’ une solution d’acide formigque contenant 10 moles de HCOOH et 102 moles
de HCOO'. On donne pKa = 3.75 la constante du couple HCOOH/ HCOO-.
Quelle est la proposition juste qui donne la yaleur du pH de cette solution ?

|A[1.75 |B [275 (€] 375 |D [4.75 |E|5.75

Q51- Au cours d’une réaction chimique.

Quelle est la proposition juste qui donne la grandeur qui se conserve
/A/' La @ Le nombre de les liaisons D | La masse E | Le volume
température moles entre atomes

Q52- On veut préparer 500 cm® d’une solution d’acide chloridrique ayant un pH=2.

Quelle est la proposition juste qui donne la valeur V en (cm?®), le volume d’acide chloridrique HCI(g)
qu’on doit dissoudre dans I'eau. On donne V= 24.Lmol* le volume molaire.

d@|m [B [360 [C 400 [ D [480 [EfB0a" " |
~Q53- Un flacon contient 100 cm? d'une solution d’hydroxyde de sodium NaOH(aq) avec une indication de

pH=12.0n donne pKe= 14 constante ionique de 'eau et M(NaOH) =40.gmol! masse molaire de soude.
Quelle la proposition juste qui donne la valeur de m en (mg), la masse de NaOH(s) dissout dans 'eau

|A|20 ]B|3o y‘Cj40 |D|50 |E|80
L

L'ammoniac NHs est un gaz trés toxique, il est généralement utilisé pour la préparation des engrais.
L’ammoniac se dégage aprés la réaction entre le chlorure d'ammonium et une base selon I'équation
chimique suivante : NH«Cl +NaQH ———» NH3 + HO + NaCl ¢
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Q54- Quelle est la proposition juste qui donne la nature chimique de 'ammoniac

(B icide [ B [hydrocarbure [ C [ sel [ D [base [ E | composé ionique |
Q55- Quelle est la proposition juste qui donne le couple acido—bﬁgjq\ue li& & F'ammoniac ?
|A]NHJ/NH; [ B | NHs'/ NH; | C | NHs"/ NHg* @/VNHame | E | NHq*/ NH5* |

Q56- Quelle est la proposition juste qui donne le couple qui réagit avec le couple acido-basique de
I'ammoniac dans cette réaction ? ! )
[A[H:OH:0* |B | HJ/HO | C | HOH:O | D | Hs0"H, /[ E ))Hs0*/H-0 |
- ; L

L'acide éthanoique CH3COOH est un composé organique tres utilisé comme additif alimentaire et comme
produit antiseptique
Q57-Quelle est la proposition juste qui donne la formule de sa base conjuguée ?
‘ A | CHsCOO [ B | CHsCOH* | C | CHsCOH- |@j CHsCOO- | E'| CH:COH ‘
Q58- La mesure du pH d’une solution d’acide éthanoique CHsCOOH de concentration ¢=10"'mol” est
2,9. Quelle est la propqsition juste qui donne la valeur de pKa de couple acide-base ? _
‘A]S,B m 4,8 ]C|5,8 |D|6.8 |E|7,8 \
En milieu aqueuxXfes ions de Cuivre Cu?* réagissent avec le fer pour former du cuivre et apparition
des ions Fe2*. On donne I'équation chimigque qui modélise cette transformation :
Cu*(aq) + Fe(s) z—> Cu(s) + Fe*(aq)
Q59- Quelle est la proposition juste qui donne les couples redox intervenants dans cette réaction ?
A Cu?*/Cu* et Fe**/Fe |B | Cu?*/Cu*et Fe*'/Fe C | Cu?*/Cu et Fe**/Fe**

D | Cu¥/Cu et Fe*/Fe™ QE‘: CuZ/Cu ot Fe?[Fe

Q60- Quelle est la proposition juste qui donne I'expression de K , la constante d’équilibre de cette
réaction ? '

A [ Cu*wll Fe*'(aql [ Cu**s]l Fe*'(s] C | [Cu*@all Fe*' @l

B
: 2 ]
D [ CU2+(aq)][ Fe? +(s]] (E [ CU2+(aq) F62+(aq)]
Pl
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Epreuve de Mathématiques fis Duréf.f > 45 minutes

L épreuve est formée de 20 questions indépendantes entre elles et numérotées de Q 61 & 0 80.

L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé

ses proposées (A), (B), (C), (D) et (E), choisir la réponse correcte.

(1 point)
Soit (un)neN une suite arithmétique telle que : Uy +uy +uy +uz +u, =40
La valeur du terme u, est égale 4 :

(A) 4 (B) 6 (©) 8 D) 10 ® 14

(1 point)

Soit (Un)nen la suite géométrique de premier terme u, = %- et de raison 3.

La valeur de I’entier naturel n tel que uy x Uy x Uy x - x U, = 910 est

(A) 6 (B) 7 © 8 D) 9 (E) 10

(2 points)
. x
f est la fonction définie sur [~2,2] par f(x) = In (1 + % ) On consideére la suite récurrente

(Up)nen telle que : ug = —2 etu,,; = f(u,) pourn € N. La limite de la suite (Up)nen st :
A) -2In2 |(B) 0 (C)i. .+.3In2 (D) 2In2 (E) In 2

EXZA (3 points)
Soit (Up)nen+ la suite telle que: 2n%u, = In(5u2 + e*)™ pour n € N*. On admet que

llrJP U, = 0 et on pose : v, = nu,. La limite de la suite (v,) ey est égale 4 :
T—=+4co

(A) 0 JB)  +o © 2 O o (E) 5

XA (1 poiny)

log a désigne le logarithme décimal d’un nombre réel a strictement positif.
Dans R, ’ensemble de solutions de I’équation 6 x 10* — 8 = 100* est :

(A) {log 2,log 4} |(B) {log 2,10g 3} |(C) {log 3,10g 4} |(D) {log 4, log 6} | (E) {log 6,l0g 8}

XA (1 poiny) &

f est la fonction définie par : f(x) = In(10 + 3x — x?). L’ensemble de définition de f est :
(&) 1-52[ |B) 1-2,5[ |(C) ]—,5[ (D) ]—2,4+o[|(E) ]— o0, —2[U]5,+oo]
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(2 points)
Lavaleurde lim 2

x— —1 1—eX+1

est:

A) —2

i

(e R

%oy Al |

(2 points)

Soit f la fonction définie sur ]— %5[ par: f(0) =0 et f(x) = % In(1 — 4x2)six # 0.

La fonction f est dérivable en 0 et f'(0) est égal a:

1 1
(A) —2 (B) i =l (e (E) W
(1 point)
Soit (C) est la courbe représentative de la fonction f: x - In|x|.
L’équation de la tangente a la courbe (€) au point d’abscisse (—e) est :
A y=-7 |® y=7 |© y=ex D) y=-ex |B) y=x-¢
(1 point)
Dans R, la solution de 1’équation e* = 2(\/ Ze* — 1) est:
(A) 2 (B) In 2 (C) 0 (D) -2 (E) —In2

(2 points)

La fonction f définie de [0, +oo[ vers [—1, +oo[ par f{x) = (x — 1)e* admet une fonction
réciproque f 1. La valeur du nombre dérivé (f~1)’(0) est :

1 1
(A) 0 [(B) e ) e (D) 5 )iz
(] pOI-Hﬂ ] e . X |—oo 1 3 -+00
Le tableau ci-contre présente les variations de la ; 4 e
fonction f:x ~ (x — 3)%e*"1. L’équation f(x) = A ]c e S 7
admet exactement deux solutions lorsque : a0 a0
A 1=0 [(B) A1=4 C A1=3 D) A=2  [(E) A=
XA (2 points) _

3

(C) est la courbe représentative de la fonction f:x — x (2 = ef) ;
Au voisinage de (—o0), la courbe (C) admet une asymptote d’équation :
A y=-2x [B) y=—-3x |(C) y=x—3 |D) y=3—-x [(E) y=2x—3
(2 points) . VZ 943
En écrivant x* = x(1 + x2) — x, on montre que la valeur de I’intégrale 1 > dx
est égale a : _ 0 Tx
(A) 2—In3 |B) 3-In2 |(C) In2-3 [D) v2—In3 |(E) vZ—In2
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(2 points)

Par une intégration par parties, on montre que I’intégrale f 9x%Inx dx estégalea:

(A) 3-2¢3 [B) 23+3 [(C) 20°—3 [(D) 223+1 |(B) 2e5—1

(1 point)

Le nombre complexe (- /3 + iv/3) est égal 4 :
L3 , 31T .IT LT . 3T
A) -Vee's |B) V6e'w |(C) v6e's (D) Ve |(B) V3e'F

(2 points)

On considére le nombre complexe Z = % (1 + i\/§). Le nombre complexe Z° est égal 4 :

[(A) —64i [B) 64i (© -64 |(D) 64 B 32 |

(3 points)

Soit 8 un nombre réel donné.
Dans C, on considere 1’équation (E): z% — (2sin0).z + 2(1 —cos8) = 0, ol z désigne
I’inconnue. Les solutions de I’équation (E) sont :

(A): —sinf@+i(1—cosf) et —sinf —i(l—cosh)
(B): sinf+i(l1—cosf) et sinf—i(l—cosh)
(C): —sinB@+i(1+cosf) et —sinf—i(l+cosh)
(MD): sinf@+i(14+cosh) et sinh —i(1+ cosh)
(BE): isin@+(1—cosf) et —isin@+ (1—cosh)

(1 point)
- Soit P(3 — i) le centre de ’homothétie h qui transforme le point A(S — 2i) en B(=5 + 3i).
Le rapport de I’homothétie h est :

(&) (B) * © -5 (D) 5 (E) 3

(1 point)

S01ent q € Cet R larotation de centre Q(q) et d’angle (— g)

SiI’image par la rotation R du point A(—1 + 6i) est B(1 + 2i) alors q est égal 4 :
(A}, =142i KB) 4i C) 2+5i (D) -2+5i |(B) —2+3i
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